

# 中国代表近80个国家呼吁加强国际合作推动高质量发展

新华社日内瓦3月29日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭29日在联合国人权理事会第52届会议代表巴西、南非等近80个国家就《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年作共同发言，呼吁加强国际合作，重振《宣言》精神，推动实现高质量发展。

共同发言指出，《维也纳宣言和行动纲领》是世界人权史上的一个里程碑。

过去30年，国际社会在《宣言》精神的激励下，不断探索有效促进和保护人权的道路。同时，国际社会仍面临歧视和不平等加剧、政治极化和分裂等多重挑战，严重阻碍《宣言》有效落实以及可持续发展。

为重振《宣言》精神，做好《宣言》的落实，共同发言强调：要统筹兼顾，《宣言》明确强调各类人权拥有平等地位。人权是普遍、不可分割、相

互依存和相互联系的，经济社会文化权利、公民政治权利以及发展权应予以同等重视、平衡推进，应消除在促进和保护人权方面的不平衡现象。要重视发展。当前全球挑战凸显了促进可持续发展的重要性。《宣言》重申发展权是一项不可剥夺的权利。国际社会应重振《宣言》精神，坚持以人民为中心，倾听发展中国家呼声，消除不平等，推动实现高质量发展、

包容性发展和公平发展。要对话合作。《宣言》明确要求加强对话和国际合作，各方应在平等、团结和相互尊重的基础上开展人权交流与合作。

共同发言呼吁，值此纪念这一具有里程碑意义的《宣言》诞生30周年之际，各国应做出共同承诺，加强国际合作，不加歧视地促进和保护所有人权，为国际人权事业发展不断注入正能量。

# 俄罗斯去年外债降至十五年来最低

新华社莫斯科3月29日电 俄罗斯中央银行29日公布，俄罗斯去年外债减少1018亿美元。这是十五年来最低水平。

俄央行网站当天发布的报告说，2022年，俄罗斯外债下降21.1%，至3805亿美元。外债下降主要原因是偿还一些贷款和主权证券债务的减少。

据俄新社等多家俄罗斯媒体报道，俄当前外债规模为2007年第一季度以来最低，21.1%是俄罗斯2014年以来最大外债降幅。

俄央行报告同时显示，俄罗斯去年国际收支经常账户顺差为2330亿美元，几乎是2021年的两倍。

# 机构预测日本2040年劳动力缺口逾1100万人

据日本瑞可利职业研究所最新预测，到2040年，日本劳动力供应缺口预计将超过1100万人。

共同社3月30日报道，到2040年，日本1971年至1974年“第二次婴儿潮”出生者步入老年。瑞可利预测，届时，由于结构性少子老龄化，除东京的所有道府县均将出现劳动力缺口；东京与地方的贫富差距可能进一步扩大。

上述预测基于日本人口普查等数据，推算总人口和各行业未来的从业人数，按道府县和行业分别估算。

预测结果显示，劳动力不足率在18个道府县超过20%。其中最严重的是京都39.4%，其次为新潟34.4%和长野33.5%。上述地区因经济和产业发展，劳动力缺口会扩大。

与此同时，岛根和香川劳动力不足率分别为0.9%和1.6%，相对较低。分析认为，鉴于这两地生产活动收缩，劳动需求将下降。

劳动力缺口归咎于15岁至64岁人口急剧减少。共同社援引一项估算数据报道，这一年龄段人口到2040年将跌破6000万人。这一数字在2020年约为7500万人。

按行业看，护理服务类劳动力不足率较高，达到25.3%；其后依次为商品销售、司机，劳动力不足率分别为24.8%和24.2%。

为应对劳动力减少趋势，瑞可利建议日本全面推进机械化和自动化，同时发挥高龄劳动力的作用。

新华社微特稿

# 科学家发现超大黑洞 300亿倍太阳质量

英国杜伦大学3月29日宣布，由学校牵头的一项研究利用引力透镜效应发现了一个超大黑洞，其质量约为太阳质量的300亿倍。

杜伦大学发布消息说，这个黑洞位于距地球数亿光年的星系，是天文学家迄今为止发现的最大黑洞之一，也是天文学家首次利用引力透镜效应发现的超大黑洞。

杜伦大学解释，引力透镜效应指作为“前景”的一个星系会使一个遥远

天体发出的光线发生弯曲，从而放大这个天体。

据美国有线电视新闻网报道，研究人员利用引力透镜效应，并借助哈勃空间望远镜和超级计算机发现上述超大黑洞。

报道援引研究报告第一作者、杜伦大学天文学家詹姆斯·奈廷格尔的话说，他们发现超大黑洞的大小接近理论上限，这是一个“极为令人激动的”发现。

新华社微特稿

# 看好洪都拉斯官员和民众

北京时间3月26日，中国同中美洲国家洪都拉斯建交。连日来，洪都拉斯各界人士积极评价洪中两国建交，看好洪中关系深入发展的美好前景。

洪都拉斯总统府事务部部长鲁道夫·帕斯托尔表示，与中国建交为该国外发展“开启一扇重要的机遇之门”。他期待中国以自身经验帮助洪都拉斯解决贫困等问题，助力该国改善基础设施。他说，自己对中国传统文化与智慧“非常崇拜”，随着未来两国人文、学术交流不断加深，希望自己以及更多洪都拉斯人能有机会访问中国。

“洪都拉斯坚定迈出了重要一步。”洪都拉斯副外长赫拉尔多·托雷斯接受新华社记者采访时说，两国建交是“非常积极的决定”，洪方期待向中国学习减贫和经济发展经验，希望在卫生、科技等领域同中国深入合作，造福更多民众。

“我去过中国，中国悠久的历史与现代化的生活令人印象深刻。”洪都拉斯战略计划部部长里卡多·萨加多表示，洪中建交的“历史性时刻”令人振奋，洪方希望参与世界和平与多极化进程，进一步融入国际社会。

洪都拉斯文化部长安娜雷亚·贝莱斯说，欢迎中国朋友来洪都拉斯了解古老的玛雅文明，感受加勒比海的美好风光。“我真心想两国展开丰富持久的合作，期待向中国朋友展示这里的民俗、音乐等。”

“在全球化世界中，洪政府开启同中国人民的交流，充分考虑了洪人民福祉。”在洪文化部工作的何塞·路易斯·雷西诺斯告诉记者，他说，希望两国关系快速发展，两国能深入交流文化发展经验。

“中国经济发展快，中国人民勤劳善良。”小学教师胡里·埃南德斯告诉记者，相信洪中关系发展一定能造福两国人民。

“我学习两个月中文，得知洪中建交很激动，希望有机会去中国看看。”洪都拉斯国家剧院工作人员杰森·塞佩达说，拉美地区大多数国家已同中国建交，事实证明这样的关系惠及各方。

“洪中建交对我们而言绝对是好消息，中国可帮助我们国家发展进步。”在洪国家移民局工作的何塞安娜·马丁内斯说，洪都拉斯人也非常渴望了解中国。

新华社特古西加尔巴3月30日电



“中国历代绘画大系”之宋画展在西班牙巴塞罗那开幕

3月29日，观众在西班牙巴塞罗那欧洲现代艺术博物馆参观“中国历代绘画大系”之宋画展。当日，为期3天的“中国历代绘画大系”之宋画展在西班牙巴塞罗那欧洲现代艺术博物馆开幕。

新华社发



# 南山明前茶 飘香 邀您啜一口春滋味

喝南山茶，做长寿人！

南山寿芽，产于镇江润州南山国家森林公园，这里土壤肥沃，美景环绕，得天独厚的地理条件孕育了南山茶的独特风格。南山明前茶现已上市，欢迎广大爱茶人士前来品鉴。

——镇江南山茶场





订购热线：**0511-84515456**    **13815481830** 沈先生